



LA OUESTION DE SAMOA

POE TELEGRAMA
París 3.
Telegrafian de Berlín que han desparecido...

IMPORTANTISIMO

A todos los que se suscriban desde 1.º del corriente...

MEMORIAS DE MR. GORON EN LA SIERRA

ESPINAR 2.
Situada esta hermosa villa a la falda del puerto de Guadarrama...

TRIBUNALES EXTRANJEROS

FALSIFICACION Y ESTAFA

En la Audiencia de Venecia ha comenzado la vista de la causa seguida por falsificación...



La duquesa de Beauremont, señora de 70 años de edad...

DECLARACION DE LA DUQUESA

El primer día del juicio oral comenzó el interrogatorio por la duquesa de Beauremont...

grand, que le indicó al cura Cogo. Esta última, mediante la entrega de 3.000 francos...

INTERROGATORIO DE COGO

El presidente del tribunal interrogó después al sacerdote José Cogo.

OTROS TESTIGOS

El interrogatorio de Ferrand no ofrece nada de particular. Su papel se limitó a poner en relación a la duquesa con Cogo.

SEGUNDA SESION

Buena sesión para la duquesa. Todos los testigos declaran en su favor...

DECLARACION DE UN EX MINISTRO

Después comparece el diputado señor Bonacci, uno de los abogados más eminentes de Italia...

LOS PERITOS CALIGRAFOS

A continuación comparecen los peritos calígrafos. Afirman que la partida de bautismo ha sido interpolada...

CARTA DE LA SUICIDA

Se la lectura de una carta de la Tilkin, ó sea la princesa de Trubetzkoi, que se suicidó en Berlín.

DECLARACION OMIOSA

Es la del primer marido de la Tilkin, el célebre tenor Prevost, a quien mucho tiempo después de su divorcio se presentó la aventura para suplicarle que si alguien venía a pedirle informes acerca de ella, le dijese que había muerto.

COMPRA DE UN MARIDO

La señora apellidada Strat, íntima amiga de la Tilkin, asegura que cuando ésta conoció al príncipe de Trubetzkoi andaba por todo el mundo exponiendo cinematógrafos.

TERCERA SESION

Asiste al acto un público muy numeroso y muchas notabilidades de la aristocracia veneciana.

DEFENSAS

La impresión es muy grande. Al reanudar la vista por la tarde, el abogado de la duquesa, que es el abogado de Sr. Pascolato, dió lectura de una carta que le ha remitido el abogado señor Demouron, de Lausanne.

SENTENCIA

El jurado apreció la culpabilidad de la duquesa y del sacerdote.

ACORRAR

En la casa de la dirección general de los Asuntos de Ultramar, de una y media a cuatro de la tarde, todos los días laborables desde el 5 al 12 del actual, se existirá a las clases respectivas de Ultramar, que son altas...

según la relación publicada en la Gaceta del 24 de julio último, los haberes que las correspondían hasta el 31 de diciembre de 1898.

Algunos vecinos del término de Carabanchel se quejan de las equivocaciones más ó menos intencionadas que cometen algunas de las asociaciones que existen para el pago de los alquileres...

CONCENTRACION NACIONAL

Ya va cristalizándose, como ahora se dice, según la literatura polvorienta, la idea de una concentración nacional democrática...

El general López Domínguez es, lo que parece, el que se pone al frente de ella, aunque el alma, el impulso, el verbo, digámoslo así, sean otros elementos más propios y alicances para toda dirección, eracción y organización política.

Así parece deducirse de unas declaraciones del general que hoy publica El Liberal y que tienen no poco interés en el estado actual de los partidos políticos españoles.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: PRESIDENCIA.—Ley fijando en 5 por 100 el interés legal aplicable a las obligaciones que en lo sucesivo se contraigan.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal. A dar las necesarias garantías de que no prevalecerá nada que tienda a deshacer la obra de los demócratas españoles...

PERSONAL DEL BANCO

El personal nombrado director de la sucursal del Banco de España en Palma de Mallorca D. José María Jiménez y Rodríguez, que servía igual destino en la de Albacete.

Los cadetes suspenso por setiembre, vean en cuarta plana Repaso.

GIJON

De la Exposición.—Los que trabajan.—Nuevo teatro.

La historia de la Exposición puede ser resumida en pocas palabras. El Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, fundado en 1896, consiguió en su reglamento, como uno de los fines de la sociedad, el de iniciar congresos y exposiciones...

En estas condiciones ofreció su concurso el general López Domínguez, que acerca de ejército y la marina dió lo siguiente: «Tengo fe en el ejército de mar y tierra; creo que para reparar y hacer olvidar sus infortunios ha de ayudar eficazmente a esta obra regeneradora, seguro de que puede esperar de la concentración nacional y democrática firmes garantías de una reorganización que de por resultado el que la nación cuente con un ejército y armada a la altura de la defensa de la integridad de la patria...

Y termina diciendo, como campaña de verano, que las Cámaras de Comercio y la Liga de Productores aprovechen las impetuosas ocasiones del estío en organizar sus fuerzas, en contar sus adeptos y en prepararse, en suma, para prestar desde el gobierno su concurso a quien honrada y patrióticamente se lo demande.

Y se continuará, por que iniciativas de esta clase no se probable queden abandonadas y baldías.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

COLON.—Mañana sábado tendrá lugar el estreno de la gran pantomima acústica titulada Una cacería en tiempo de Luis XV.

La dirección de la ciudad pantomima está a cargo del popular Roberto Piata, el cual, con objeto de que sea encajada convenientemente, ha solicitado y obtenido de la empresa se suspenda la función de hoy.

MARAVILLAS.—En la ya popular revista Los presunptos de Villaprieda, estrenará el sábado próximo el aplaudido actor Antonio González el cómplice del circo.

El domingo se pondrá en escena por primera vez en función de tarde, la aplaudida zarzuela El milagro de San Roque, y en uno de los primeros días de la semana próxima tendrá lugar el estreno de la zarzuela cómica titulada Cambios naturales, original de aplaudidos autores.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Sociedades barcelonesas.— Los polvorientos. Barcelona 3, 11:25 n.

El Fomento del Trabajo Nacional ha acordado dar de baja en su lista de socios al Sr. Romero Robledo, telegráfandosele el acuerdo.

La junta de la Liga de la Defensa industrial ha entregado al alcalde un mensaje de adhesión.

como en la vida, después de las ocupaciones, se relaje el reposo, y se haga constar que el Gijón trabaje, no es que deje de divertirse, como podría apreciar cualquiera que hubiera asistido el viernes a la inauguración del teatro Dinduria, teatro de primer orden y con cabida para más de dos mil personas.

Del escenario se ha encargado Amalio Jimeno, ofreciéndole esta fiesta nuevos laureles para en corona de gran artista.

La fiesta de la inauguración estuvo animadísima, y la compañía de ópera fué recibida con grandes aplausos, de los cuales tomo gran parte a la señorita Sorogina y al Sr. Visconti.

Una nota curiosa. De los espectadores que se proponían ir a butacas, han conocido algunos la feliz idea de elevar ardiente mensajes al bello sexo para que las señoras y señoritas supriman los sombreros en el teatro, ó cuando menos ameniguen el tamaño de plumas y demás adornos, con lo cual el sexo feo conseguirá no solo ver la función, sino admirar en todo su esplendor el lujo de las fragantes cabelleras femeniles.

Ricardo J. Catarineu. DE AYER A HOY

En la reunión celebrada por la junta directiva de El Fomento de la Producción el vocal D. Andrés López votó contra la expulsión del Sr. Romero Robledo y pidió que se expulsara al Sr. Fiter Inglés, autor de aquella proposición.

Esta cuestión ha producido un verdadero cisma en la sociedad y muchos socios han anunciado que se darán de baja.

Se ha acordado enviar al Sr. Romero una carta concebida en estos términos: «De conformidad con sus deseos, se ha acordado darle de baja como socio de mérito. La firma el presidente Alberto Rusiñol.—Mencheta.

Pago de contribuciones. Valencia 3, 7:48 n. En este momento termina la reunión de los gremios en el Ateneo Mercantil, a la que ha asistido concurrencia numerosa.

Se ha tratado de si debe o no pagarse el primer trimestre de la contribución, esperando que el gobierno cumpla las promesas hechas a las Cámaras de Comercio, antes del vencimiento del segundo.

Se ha acordado organizar una junta formada por los presidentes de los gremios, la que, después de oír la opinión de los agraciados, tomará acuerdo definitivo, comunicándolo a la Cámara y poniéndolo en práctica.—Mencheta.

Toros. Alicante 3, 6:45 t. Los toros de Ibarra regulares, sobrellevando el quinto. Tomaron 45 varas y enviaron al arastradero 16 caballos.

Guerra superior en el primero, al que dió una magnífica estocada a volapié. Fuentes desgraciado. Los maestros pusieron cuatro pares regulares.

La barrera número 51, regalada por la empresa con carácter permanente al señor Mestre, redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, se halla sin ocupar por encontrarse el patriarca en Madrid.—El correspondiente.

El señor Sagasta. Avila 3, 8:35 n. En el tran mixto de la tarde ha llegado, acompañado de sus hijos, el Sr. Sagasta.

Aguardándole en la estación al señor D. Isidro Benito y otros muchos amigos, no habiéndolo hecho todos los liberales de la localidad, por ignorar su venida.

El presidente del Comité Liberal, D. Ramón Castillo Soriano, le ha visitado y mañana lo hará todo el comité.—El correspondiente.

Durán y Bas. Despujol. Weyler. Barcelona 4, 10:30 m. Ha llegado el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Durán y Bas, a quien esperaban en la estación el elemento oficial y muchos amigos particulares y correligionarios.

No se le tributaron honores militares por que había manifestado telegráficamente que los renunciaba.

Al apartarse del vagón resonó un aplauso. Después de cambiarse los saludos oficiales, partió a su domicilio acompañado del gobernador civil Sr. Sanz Escartín.

En los alrededores de la estación y andenes había mucha policía que público.

No se ha producido ningún incidente. En el mismo tren llegó el general Despujols, que fue recibido por el elemento militar en masa.

El general Weyler, vestido de paisano, salió casi inadvertido de la estación. Fuera de esta le esperaba un grupo como de cien personas que le acompañó hasta el dique. Uno de los presentes se dirigió a él diciéndole: «General, la patria os espera» A lo que contestó el general: «Yo espero a la patria».

que llevan gorros fríos y los que ostentan el escapulario del Sagrado Corazón. Es cada vez más urgente prohibir en absoluto el uso de unos y otros distintivos.—Mencheta.

Una fiesta.—La catástrofe de Segovia. San Ildefonso 3, 10:30 n. Acaba de celebrarse en el hotel llamado del Duque el chocolate con que la colonia veraniega obsequia a la infanta doña Isabel. El acto ha sido animadísimo y exótico...

La infanta ha estado en Segovia, enterándose con gran solicitud de los estragos causados por el horrible incendio del convento del Corpus. El pueblo la aclamó con entusiasmo.

El gobernador, que ha estado incansable en estos tristes momentos, ha puesto en coto el nombramiento del gobierno y del jefe de la Academia de Artillería el heroico comportamiento de los cadetes, que han expuesto incesantemente su vida y contribuido poderosamente a la extinción del fuego.—Luis.

El cisma de El Fomento. Barcelona 3, 10:45 n. En la reunión celebrada por la junta directiva de El Fomento de la Producción el vocal D. Andrés López votó contra la expulsión del Sr. Romero Robledo y pidió que se expulsara al Sr. Fiter Inglés, autor de aquella proposición.

Esta cuestión ha producido un verdadero cisma en la sociedad y muchos socios han anunciado que se darán de baja.

Se ha acordado enviar al Sr. Romero una carta concebida en estos términos: «De conformidad con sus deseos, se ha acordado darle de baja como socio de mérito. La firma el presidente Alberto Rusiñol.—Mencheta.

Pago de contribuciones. Valencia 3, 7:48 n. En este momento termina la reunión de los gremios en el Ateneo Mercantil, a la que ha asistido concurrencia numerosa.

Se ha tratado de si debe o no pagarse el primer trimestre de la contribución, esperando que el gobierno cumpla las promesas hechas a las Cámaras de Comercio, antes del vencimiento del segundo.

Se ha acordado organizar una junta formada por los presidentes de los gremios, la que, después de oír la opinión de los agraciados, tomará acuerdo definitivo, comunicándolo a la Cámara y poniéndolo en práctica.—Mencheta.

Toros. Alicante 3, 6:45 t. Los toros de Ibarra regulares, sobrellevando el quinto. Tomaron 45 varas y enviaron al arastradero 16 caballos.

Guerra superior en el primero, al que dió una magnífica estocada a volapié. Fuentes desgraciado. Los maestros pusieron cuatro pares regulares.

La barrera número 51, regalada por la empresa con carácter permanente al señor Mestre, redactor de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, se halla sin ocupar por encontrarse el patriarca en Madrid.—El correspondiente.

El señor Sagasta. Avila 3, 8:35 n. En el tran mixto de la tarde ha llegado, acompañado de sus hijos, el Sr. Sagasta.

Aguardándole en la estación al señor D. Isidro Benito y otros muchos amigos, no habiéndolo hecho todos los liberales de la localidad, por ignorar su venida.

El presidente del Comité Liberal, D. Ramón Castillo Soriano, le ha visitado y mañana lo hará todo el comité.—El correspondiente.

Durán y Bas. Despujol. Weyler. Barcelona 4, 10:30 m. Ha llegado el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Durán y Bas, a quien esperaban en la estación el elemento oficial y muchos amigos particulares y correligionarios.

No se le tributaron honores militares por que había manifestado telegráficamente que los renunciaba.

Al apartarse del vagón resonó un aplauso. Después de cambiarse los saludos oficiales, partió a su domicilio acompañado del gobernador civil Sr. Sanz Escartín.

En los alrededores de la estación y andenes había mucha policía que público.

No se ha producido ningún incidente. En el mismo tren llegó el general Despujols, que fue recibido por el elemento militar en masa.

El general Weyler, vestido de paisano, salió casi inadvertido de la estación. Fuera de esta le esperaba un grupo como de cien personas que le acompañó hasta el dique. Uno de los presentes se dirigió a él diciéndole: «General, la patria os espera» A lo que contestó el general: «Yo espero a la patria».

A la abolición del militarismo, toraina, y al establecimiento de la paz universal, solo se llegará el día en que el socialismo triunfe del capital.—Holdman.

FOR TELEGRAMA

Linea telefonica. Londres 3. La Cámara de Comercio de Liverpool ha recibido una comunicación oficial en la que se anuncia que existen negociaciones para el establecimiento de una línea telefónica directa entre aquella ciudad y París.—Fabra.

Gran incendio. Viena 4. Un telegrama de San Petersburgo, anuncia que se declaró un voraz incendio en Grodno (Rusia europea).

Los barrios de la parte occidental de la ciudad han quedado destruidos. Las pérdidas son enormes.—Fabra.

La fiebre amarilla. Nueva York 3. Se han adoptado energicas medidas sanitarias para impedir la propagación de la fiebre amarilla que continúa reinando en Phoebus.

Las autoridades confían en que la epidemia quedará localizada.—Fabra.

Meneguidas socialistas. Paris 4. Los meetings de sirvientes que se celebran actualmente en Berlín tienen un aspecto serio que no se debe desconocer: el resultado de los manifiestos socialistas y uno de los procedimientos puestos en juego por esta agrupación.—Fabra.

El proceso del regicida. Paris 4. Según correspondencias de Belgrado, el proceso por la tentativa de regicidio del ex rey Milano solo se dirige contra Knezevitch, autor del atentado, y contra el coronel Nitschitch.

Los jefes del partido radical serán llevados también ante un consejo de guerra, pero no bajo la acusación de complicidad en el atentado, sino por formar parte en un complot contra la seguridad del Estado.

El primero de los procesos mencionados empezará el día 8. El segundo se verá inmediatamente después.

El ex rey Milano ha mandado expulsar a todos los estudiantes montenegrinos y a los correspondientes de algunos periódicos extranjeros.—Fabra.

Vapores-correos. Habana. Procedente de la Coruña llegó a este puerto el vapor correo Alfonso XIII, de la compañía Transatlántica.—Fabra.

Singapore 4. Ha salido hoy de este puerto, con rumbo a Aden, el vapor correo Alicante, de la compañía Transatlántica.—Fabra.

Explicaciones. Paris 3. El Corriere, periódico italiano, comentando el hecho de que el Papa no haya estado representado en la Conferencia de La Haya, se expresa en estos términos: «La verdad es que no se ha querido crear un precedente cuyas consecuencias hubieran sido peligrosas, aprovechando los designios secretos del Vaticano».

Dicha representación hubiera podido interpretarse como una especie de reivindicación de la soberanía temporal de la Iglesia, en caso no podía permitir en manera alguna el gobierno italiano.—Fabra.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL. San Sebastián 3, 4 t. El duque de Tetuán siguió diciéndome: «Continuaré ayudando al gobierno sin compartir sus responsabilidades».

Nunca agradeceré bastante a mis amigos que hayan seguido fielmente mis inspiraciones.

Después de estas palabras le indiqué que la opinión señalaba la posibilidad de que el actual gobierno le ofreciera la cartera de Estado en alguna variación ministerial que pudiera ocurrir en el mes de octubre próximo, y me contestó: «Mucho agradeceré al Sr. Silvea cuando saliere de Palacio con el encargo de formar ministerio que fuera a mi casa a ofrecermela la cartera de Estado».

La misma razón que tuve entonces para no aceptarla tendré en octubre próximo, puesto que mi salud no ha variado.

Para variar necesito hechos; ya sabe usted que jamás procedo por impresionabilidades.

Creo resueltamente el duque de Tetuán que para conseguir lo que todos desean acerca de la ansiada regeneración del país, no basta lo hecho hasta ahora, es preciso hacerse mucho más.

Dice que no se suma con nadie, pero tampoco rechaza a nadie por sistema. Hablando de la cuestión económica, no aprueba el duque el aumento de los ingresos tal como le pidió el gobierno.

Hay que asegurar mucho los gastos, dice, a fin de tener recursos bastantes para no descuidar las defensas de Canarias, Baleares y Ceuta, que están muy amenazadas en caso de una conflagración internacional.

Dice del general Weyler, que no cree se incline a procedimientos de violencia. Declárase partidario de que los hombres políticos se entiendan entre sí sin intermediarios.

El almirante, dijo, trata de verme aquí en nombre del general Weyler, mucha prisa debe darse, pues mañana salgo para Madrid.

Interrogado el duque de Tetuán sobre su manera de ver la situación de las cosas después de terminar las tareas parlamentarias, pero guardó reserva en este punto.

De la conferencia de La Haya, dice el duque que sus resultados son exclusivamente morales, pero en este orden de ideas había obtenido más resultados de los que se esperaban.

No hay temor a la guerra, me ha dicho, pero si lo hubiera, el tribunal de arbitraje que queda establecido en Holanda es una garantía para poderla evitar.

Estas fueron las últimas palabras del duque de Tetuán, a quien estoy agradecido por sus bondades conmigo.—Aguilar.

San Sebastián 3, 5:12 t. Ha llegado el crucero Alfonso XIII, conduciendo al capitán general del departamento del Ferrol, señor Pastor y Lardero. La artillería del buque hizo los honores al pabellón real y entre Miramar y el Alfonso XIII funcionó el telégrafo de banderas, dando la reina su bienvenida al buque. He visitado a bordo al Sr. Pastor.

Mañana saldrá el crucero para Pasajes.—Aguilar.

San Sebastián 3, 11:40 n. Mañana, en el tran mixto, saldrá el general Daban para Navarra.

La reina ha recibido a la comisión del Ayuntamiento de Bilbao, habiéndole preguntado con interés lo ocurrido en la sesión de la Diputación provincial.

A las diez de la noche ha ocurrido una explosión de gas en una farola de la terraza del Casino, habiendo destruido el pilar que la sostenía.

El obispo de Vitoria ha cumplimentado a la reina regente

Antes de fin de mes no podrán venir a este puerto los buques Carlos V, Lepanto, Oso y Andaz.—Aguilar. San Sebastián 4, 2 t. Hoy no ha habido firma de S. M. El general de marina Sr. Pastor y Landero ha ido a Miramar a las doce de esta tarde, con objeto de cumplimentar a la reina. El crucero de guerra Alfonso XII funde en esta tarde en el puerto de Pasajes.—Aguilar. San Sebastián 4, 4 t. Ha salido para Madrid el señor duque de Teulada. Le han despedido en la estación el marqués de Pidal, el duque de Mandas, el gobernador civil, el alcalde, los diputados señores Poveda y Moral de Calatrava, el señor Sr. López Parra y el personal del ministerio de Estado. El calor es insuportable.—Aguilar.

SUCESOS

Los golfos. Cuarenta y cinco golfos fueron detenidos antes ayer el objeto de que ingresaran en los asilos creados por el alcalde de Madrid. De ellos ingresaron muchos en la cárcel para cumplir quince y otros pasaron al asilo. En la cárcel aprenderán lo que ignoran. La trata de blancas. En el gobierno civil se ha presentado una mujer reclamando a su hijo, joven que estaba sirviendo en la calle de la Primavera, de donde fue sacada con engaño, según la denuncia, por la esposa de un alcalde de Madrid del distrito del Hospital, con la cual marchó a Lisboa. Según noticias que ha adquirido la referida madre, su hijo se encuentra en la actualidad en una casa de mal vivir de Lisboa. Además dice que en la actualidad tiene la Celsidina dos jóvenes mas en depósito para enviarlas a la capital de Portugal. Suponemos que el gobernador habrá tomado las medidas oportunas para evitar ese tráfico infame.

Niño lesionado. En la calle de Bravo Murillo fué maltratado ayer por un aguador llamado José Rodríguez el niño Higüero, hermano, quien fué asido en la casa de recorro de los Cuatro Caminos, apreciándose la fractura de un brazo.

Al subir a un tranvía eléctrico en la calle Mayor, fué cogido por el mismo, causando una herida grave en el pie izquierdo, Tomás García, el cual fué conducido a la casa de socorro por los guardias de seguridad que prestan servicio en el gobierno.

En la tahona de la calle de San Marcos, número 31, se inició esta mañana un incendio, que quedó sofocado después de una hora. Los daños son insignificantes. El José, uno de los presuntos autores de un robo cometido en la calle del Tesoro hace dos meses, ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado de instrucción del distrito de la Universidad.

Una denuncia urgente.—Un delegado poco activo.—Queja especialísima.—Un atropello.—Dos tomadores y dos relojes.—Otro reloj.—Prisión arbitraria.—Una papeleta de empuje.

Al delegado del distrito de Palacio, señor Carrasco, se presentó anoche una denuncia que no atendió con la urgencia que el caso requería, prometiendo poner correctivo a una falta que no sabemos si volverá a repetirse. El Sr. Carrasco estaba jugando a las cartas en un café y allí quedó entretenido. El Sr. Carrasco es de los que aseguran que no le importa ni hace caso de lo que dicen los periódicos. En la puerta del café, se encontraba el inspector Sr. Melina que pudo muy bien prestar el servicio que se requería de su jefe.

COSAS DE MADRID

La persona que hizo la denuncia fué más afortunada en el gobierno civil donde el jefe de la sección especial de Higiene, señor Esquivel, con amabilidad estremada, escuchó la queja e inmediatamente adoptó disposiciones para corregir el hecho de referencia. Ignoramos el resultado que una vez conocido de nosotros, ampliaremos la noticia publicando detalles que por lo curioso del caso merecen ser del dominio público. En el Gobierno civil se ha presentado hoy un título de Castilla, ex gobernador de provincias, entre ellas de Ciudad Real, donde prestó excelentes servicios en tiempos de los Juamillones, manifestando que el inspector Sr. Arcas había cometido un atropello en la casa número 62 de la calle de Atocha, deteniendo y golpeando a una vecina de la misma. De todo esto, además de la referencia del noble caballero, puede atestiguar el general Bernal. El Isidro y El Ganga han entregado a la policía especial las papeletas de empuje de dos magníficos relojes que habían robado. El dueño de una de esas alhajas gratificó al policía con 20 duros. Los tomadores no han sido entregados al juzgado de guardia. Sobre los comensarios. Al general Ortíz le han robado otro reloj. Dos agentes del distrito de la Inclusa han sido declarados procesados por prisión arbitraria. Firmó el acta el delegado Sr. Celaya. Este había declarado en el juzgado que la firma era del inspector Sr. Pucela, pero después salió de su error. Hay delegados que ni siquiera saben lo que firman. Otro caballero, el Sr. Fresno, al devolverle la papeleta de empuje de un reloj que le robaron días anteriores, envió a varios individuos de la ronda especial, incluso al jefe, unas cuantas botellas de vino de la Rioja. Algo se pesca... El Donado Hablador.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA

En el Diario de Barcelona, llegado hoy a Madrid, hallamos el texto del breve discurso pronunciado en el Ayuntamiento de aquella ciudad por el gobernador Sr. Sanz y Escartín, quien manifestó en carta al señor ministro de la Gobernación que aquel periódico refleja muy bien lo que dijo en la corporación municipal. La transmisión por teléfono alteró sin duda el sentido de algunas ideas del discurso, pues como puede verse a continuación, es bastante menos expresivo de lo que se le atribuye. El Sr. Sanz y Escartín dijo así: «Saludo a esta ilustre corporación, cuyas gloriosas tradiciones nos dan un claro ejemplo de cómo la nobleza y la fuerza del trabajo se imponen a las jerarquías más o menos artificiales y acaban por constituir de hecho la verdadera fuerza directiva de los pueblos. Representación de esta hermosa ciudad que llenó con su nombre y con sus hechos, durante largos siglos, los ámbitos del Mediterráneo, y que hoy mismo marcha a la cabeza del progreso de nuestra patria, a vosotros me dirijo para que recibáis mi afecto y el tributo que quiero rendir a Barcelona. «Sabed que el representante del gobierno sólo desea fomentar vuestros intereses y facilitar los medios de vuestra acción. Penetrado de las necesidades de este pueblo, que ha entrado ya, como algunos otros de nuestra España, en la edad del dominio sobre sí, del self control, e inspirándose en las más elevadas enseñanzas de la ciencia política, el gobierno de S. M. se propone someter a las Cortes reformas que acaben con los inconvenientes de una estrecha y no siempre necesaria tutela administrativa. Nada hay absoluto en el orden de los hechos humanos, y claro es que esta autonomía administrativa es relativa, refiérase exclusivamente a ese género de relaciones que, por su naturaleza propia, no requieren la intervención del poder central, del cual pueden prescindir con ventaja. «Estas declaraciones que hago, como las que de carácter personal voy a hacer luego, tienen un carácter enteramente espontáneo; obedecen a arraigadas convicciones y casi pueden decirse imperativos deberes. Pero,

representante del gobierno, me hallo tan íntimamente penetrado en los principios que lo inspiran, que afirmo sin vacilar que cuanto hoy digo aquí expresa el criterio y el sentir de este gobierno. «Antes que funcionario soy hombre de convicciones, y si, lo que no sucederá seguramente, el gobierno no participara de estas que yo os expongo, acataría sus decisiones, pero sería otro el llamado a aplicarlas. «Los hombres sensatos apreciarán ciertamente esta actitud del gobierno. Los mismos que, movidos por afectos nobles, pero exaltados, se presentan hoy como intrasigentes, reconocerán lo noble y beneficioso de sus propósitos. «Con estas manifestaciones quiero dar un testimonio de consideración al Ayuntamiento de Barcelona. «Antes de terminar, y puesto que las asociaciones nobles y plausibles, quisieron dar público testimonio de consideración y de respeto al Dr. Robert, desistieron, con grande altura de miras y por consensos de prudencia, de este propósito, quiero yo, interpretando sus sentimientos y los del pueblo de Barcelona, saludar en vuestro dignísimo alcalde a una gloria de la ciencia, hombre de ánimo generoso, ajeno a toda pasión mezquina. Se podrá participar de sus opiniones; pero no cabe disentimiento en lo que se refiere al mérito del sabio, al civismo del ciudadano y a la rectitud y nobleza del caballero. «Saludo al Municipio de Barcelona y le deseo días de prosperidad y de gloria.» El señor ministro de la Gobernación, a quien se preguntaba hoy por la impresión que le había causado la lectura del discurso, contestó: «Yo no encuentro en él nada que no se ajuste a los propósitos del gobierno y a las ideas manifestadas por éste en el Parlamento.»

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 4 en Madrid ha sido nublado y de sofocante calor. El termómetro del óptico D. José Oliva (13, Príncipe, 21), señalaba: a las siete de la mañana 23,8 grados; a las doce del día 31, y a las cuatro de la tarde 30,2. La temperatura máxima a la sombra, 34,2 grados; la mínima, 19. «Ayer no se recibieron partes de lluvia en provincias. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 35 grados, en Badajoz; la mínima de 19,8, en Oviedo.»

METING FEDERAL

El organizado por el comité municipal de los federales de Madrid, se celebrará el domingo próximo, a las ocho y media de la noche, en el Nuevo Teatro, Capellanes, 10. Nuestro querido amigo el doctor D. Nicomedes Miñambres, médico del hospital del Buen Suceso, ha sido agraciado con la cruz de Carlos III, libro de gastos, en consideración a los extraordinarios servicios prestados en diferentes años costeados por S. M. la reina, y especialmente en la asistencia a los repatriados enfermos acogidos en el citado hospital bajo la protección de la augusta señora. Es una distinción bien merecida. El teniente de alcalde del distrito del Congreso, D. Antonio del Aguila, ha girado personalmente una visita de inspección a todas las tahonas de su distrito, habiendo impuesto varias multas que suman más de 400 pesetas por las faltas de policía urbana denunciadas en esos establecimientos; que han de ser reconocidos muy en breve por el arquitecto municipal. Conocido el informe facultativo, la autoridad del distrito aplicará en todo su rigor las ordenanzas municipales, exigiendo la ejecución de las obras que proponga el arquitecto. Entretanto, se siguen haciendo casi a diario visitas y se desmonta todo el pan falso de peso y sello que se encuentra en las panaderías y en poder de los repatriados, a los cuales se les multa también cuando no van provistos de la competente licencia y del peso que están obligados a llevar a domicilio. Ha sido nombrado escribano de actuaciones del distrito del Centro, en la vacante por fallecimiento del Sr. Uceda, nuestro particular amigo el conocido abogado y académico profesor de la de Jurisprudencia D. Angel Angulo y Santos, a quien de todas veras felicitamos. El abogado defensor de Francisco Callis Clavarría, uno de los procesados y condenados a consecuencia de los sucesos acaecidos

en la calle de Cambios Nuevos (Barcelona), ha dirigido una solicitud al señor ministro de Gracia y Justicia pidiendo el indulto total de la pena de cadena perpetua a que fué condenado después de haber pasado por los calabozos de Monjuich. Pasan de veinte los salones de baile que se han instalado en el distrito de la Universidad para la verbena de mañana. La mayoría de los salones interceptan el tránsito público. Hace algunos años que se prohibieron las instalaciones referidas, en su mayoría hechas por industriales que cobran dinero por la entrada en los bailes. El vecindario tiene que sufrir tres noches de orgánicos y jolgorio. En la Gaceta correspondiente al día 3 del corriente se anuncian las vacantes de profesores especiales de francés, inglés, alemán, dibujo y caligrafía y música y canto, de la Escuela Normal Central de Maestros, las cuales han de proveerse con arreglo a lo dispuesto en el artículo 88 del real decreto de 23 de setiembre último, admisión de las instancias acomodadas dirigidas al director del referido centro, hasta el día 19, a las doce la mañana. En la santa iglesia catedral de esta corte se hallan vacantes dos plazas de niño de coro. Los que deseen obtenerlas deben dirigirse al Sr. D. Manuel del Moral, canónigo de la misma.

ECOS DEL DIA

El señor ministro de la Gobernación recibió anoche un nuevo telegrama del gobernador civil de Segovia dándole cuenta de haber sido extinguido a las cinco y media de la tarde el horroroso incendio del convento de Corpus. No se ha encontrado el cadáver de la monja desaparecida, habiéndose hecho de todo punto imposible entrar en el sitio en que estaban situadas las celdas de las monjas. El gobernador tributa grandes elogios a la guardia civil y a cuantos han cooperado a la extinción del fuego, haciéndolo muy especialmente de los alumnos de artillería, que secundando las iniciativas de sus jefes han realizado toda clase de servicios. El incendio, termina diciendo el gobernador, ha sido casual. Un telegrama oficial de Santander dice que habiéndose registrado tres defunciones a bordo del Buques Aíres durante la travesía de Cuba a España, ha sido despedido dicho buque para el azaroso. Si se comprobara que dichas defunciones hubieran sido causadas por enfermedades naturales, se daría entrada al buque. Ha sido nombrado subgobernador de Málaga el secretario del gobierno civil de Granada, previendo esta vacante con el que ejerce igual cargo en Málaga. Para esta última secretaría ha sido designado el Sr. Barroso. El día 10 marchará a San Sebastián, en donde aguardará a la escuadra para hacer el viaje de que se ha ocupado la prensa, el señor ministro de Marina. Descentralización, no autonomía. Algunos periódicos han comentado el discurso del gobernador de Barcelona pronunciado anteayer en la sesión que celebró aquel Ayuntamiento, y del cual, publicamos un extracto bastante extenso. El gobierno no tiene todavía noticias oficiales para juzgarlo, pero confiado en la discreción y talento del Sr. Sanz Escartín, cree que éste no se habrá separado del programa del Sr. Silvea. Caracterizados ministeriales dudan que el Sr. Sanz Escartín haya hecho mención en su discurso de la palabra autonomía, limitados a responder a las aspiraciones que sienten pueblos acreedores a gozar de una prudente descentralización. Dichas aspiraciones se sientan también en otras regiones, y su principal objetivo es acabar con ciertas trabas que de antiguo pone indubitablemente la administración, y sobre todo con el caciquismo. Esto es todo. En el Consejo Supremo de Guerra. Cuatro horas ha permanecido hoy el Consejo Supremo constituido en sala de justicia. Los consejeros se han reunido esta ma-

ñana en la sala de gobierno, en atención sin duda a que es el departamento más aislado de la casa. Al separarse han guardado los consejeros la mayor reserva, y sólo han dicho que el asunto objeto de tan extensa deliberación no estaba aún terminado, pues esta tarde a las cuatro volvían a reunirse. Habrá hoy sentencia; pero, como es natural, antes de darla a la publicidad la comunicarán al ministro de la Guerra. En la sesión de esta mañana parece que no llegó a acordarse el fallo. Este, según todos los indicios es favorable al general Toral. Tampoco en la reunión que esta tarde, entre cuatro y cinco y media, ha tenido el Consejo Supremo, se ha acordado la sentencia. Si viva ha sido la discusión que han sostenido esta mañana, mayor ha sido aún la tenida esta tarde; sobre determinados puntos del proceso. La sesión última se debe a la iniciativa exclusiva del general Azcárraga, quien no quiere perder tiempo, con objeto de que la sentencia no sólo esté acordada, sino también circulada antes de los ocho días. La impresión que a última hora predominó es completamente favorable al general Toral. Las defensas han hecho mucha fuerza, y la declaración aportada por el general Blanco ha venido a destruir los cargos en que el fiscal apoya la acusación, pues ésta se solicitaba por el hecho de haber incluido el general Toral en la capitulación las fuerzas de Guantánamo, para lo cual estaba autorizado el acusado por el general en jefe. Quedan pendientes de discusión algunos detalles, y no sería difícil que saliera de ella alguna orden para la instrucción de un proceso. Seguramente mañana, a primera hora de la tarde, habrá sentencia. El señor ministro de Hacienda se encuentra todavía en Vizcaya. Saldrá para Zaldívar uno de estos días. Esta tarde se ha interrumpido por causa de alguna tormenta sin duda, la comunicación telegráfica y telefónica con San Sebastián. Mañana publicará la Gaceta el real decreto declarando suspendidas las sesiones de Cortes. De mañana a pasada comenzarán las vacaciones en el Consejo de Estado, que se habían aplazado por los muchos asuntos, sobre todo de Gobernación, en que debía informar. La sociedad de obreros Federación de las tres clases de vapor de Cataluña, ha dirigido una carta muy expresiva al señor ministro de la Gobernación manifestándole que con gran satisfacción han visto la noticia de que pensaba ocuparse de la redacción de los proyectos de ley sobre accidentes del trabajo y sobre el trabajo de la mujer y de los niños, cuyos proyectos entendían que han de ser muy beneficiosos para la clase obrera; y le felicitan a nombre de aquella sociedad exhortándole a persistir en su idea. El servicio teleográfico. A consecuencia de las tormentas de anoche y de hoy por la mañana se hace con gran retraso todo el servicio teleográfico. Hay comunicación, aunque difícil, con Málaga, Sevilla, Valladolid y Coruña, no habiendo comunicación con los demás centros. Por las mismas causas está interrumpida la comunicación con Francia. Los prisioneros de Filipinas. En la recepción diplomática celebrada hoy, como vienes, en el ministerio de Estado, ha manifestado el representante de los Estados Unidos el Sr. Silvea que su gobierno está dispuesto a procurar todas las facilidades posibles para el rescate de los prisioneros españoles, incluso permitir que se comuniquen por clave cifrada Aguinaldo y Agoncillo. Lo que hay es que los tagalos siguen exigiendo condiciones de tal naturaleza, como es la independencia del archipiélago, que el gobierno de los Estados Unidos no puede aceptar. Hay, sin embargo, la impresión de que, dadas las buenas disposiciones de los americanos, quizás no esté muy lejana la libertad de los prisioneros.

El general Ochoando. Algunos periódicos han tratado de sacar punta, como vulgarmente se dice, al hecho de que el general Ochoando haya estado a despedir al general Weyler. Esto solo significa que ambos generales son buenos y antiguos amigos, y cuando más, que coincidieron, como ya se ha comentado en el Senado, en consideración desahogada la gestión del general Polavieja en el ministerio de la Guerra. Por lo demás, el general Ochoando pertenece al partido liberal y a nombre del mismo habló en el Senado últimamente. Por esta razón, y obrando con la corrección que acostumbra, el general Ochoando dio cuenta previamente al Sr. Sagasta de las razones que tenía para despedir personalmente al general Weyler.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 4

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, 31 de JUL, 30 de JUL. Includes entries for 0/0 perpetuo interior, 0/0 amortizable, and various obligations of the Treasury.

Table with columns: TELEGRAMA MAX, PROPPER Y CA, Interior, Exterior, Amortizable, etc. Includes exchange rates and telegram costs.

EL HADA DE GUILDO

PRIMERA PARTE

¡Sola! La baronesa viuda de Kermeric volvía lentamente de misa. Andando por un camino hondo, adornado en sus dos taludes por la multitud de florescillas de Bretaña, se acercaba a la inmensa casa donde se deslizaba su triste y vacía existencia y donde la parecía ser únicamente una infima cosa perdida en la inmensidad del mundo. Y lo mismo que todos los días, una vez que hubo franqueado la verja, cuando oyó la arena de la amplia avenida crujir bajo sus pasos, lanzó un profundo suspiro y permaneció inmóvil algunos momentos, mientras su mirada incierta se dirigía a la fachada, en la que no se veía nunca una cabeza animada. Todavía, pocos momentos antes, arrodillada ante el altar, había tenido un relámpago de esperanza, haciéndose la ilusión de que Dios atendería alguna vez sus súplicas ardientes y que para ella haría un milagro. Pero al penetrar en sus dominios, donde la brisa lleva constantemente el aliento de la mar con sus olores salinos y estimulantes, volvió a sentirse acometida por su eterna desesperación. «Acaso la mar devuelve alguna vez a los que ha sometido a sus rudas y fatales caricias? Aunque viviera aún veinte años, no volvería a ver a su hijo, lo mismo que no había vuelto a ver a su marido. ¡La tempestad, devorándolos, le había arrebatado al uno y al otro! —No ha habido carta, Dominico?—preguntó a un hombre gordo y colorado que se ocupaba en limpiar las plantas y que no parecía haberse dado cuenta de su presencia. El interpelado se estremeció, sobresaltado al oír aquellas palabras. —No, señora baronesa, no ha habido carta; eso será debido a que... No pudo concluir.

Ante todo no tenía ninguna fe en lo que se disponía a afirmar al decir que mañana habría mejores noticias. Por su parte, la baronesa había vuelto a caer en el silencio que observaba invariablemente todo el día, y se dirigía al castillo, apoyándose con más abandono en el brazo de la campesina que la acompañaba generalmente desde que sus ojos, cansados por las constantes lágrimas, veían muy imperfectamente. Al verla alejarse, Dominico apretó los puños con furia y dijo con acento de tristeza: —¡Pobre señora! Para sufrir de ese modo, sería preferible que Dios la despenara. Aquella escena insignificante, tan triste, a pesar de su sencillez, y que se repetía invariablemente todas las mañanas, exasperaba de un modo notable la sensibilidad nerviosa del honrado jardinero. Marinero en su juventud, había servido durante largos años las órdenes del difunto barón de Kermeric. La desgracia, que había llenado la casa de tristeza, le apenaba también a él, únicamente que, diferenciándose en esto de la baronesa viuda, tenía algunos consuelos. Primeramente el tener asegurada una existencia tranquila por el resto de sus días. En segundo lugar, sus flores, que se desarrollaban admirablemente, todas, hasta las exóticas en aquella temperatura blanda, húmeda y apacible. Además le consolaban los innumerables jarrones de sidra que iba a beber en compañía de su amigo el capitán del puerto, un antiguo marino como él, con el que se podía recordar las historias de los tiempos pasados. Todo esto dulcificaba los días del buen Dominico, mientras que la baronesa vivía completamente entregada a un perpetuo y uniforme sufrimiento. En los primeros días que siguieron a su desgracia, pudo encontrar alguna distracción en sus trabajos de aguja; esto era lo que más le entretenía, apartándola de sus siniestros pensamientos. Poco a poco, su vista fué echándose a perder, hasta el punto de que no pasó mucho tiempo sin que la fuera imposible realizar el menor trabajo. Desde entonces, nada hubo que pudiera

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 5

BUEN RETIRO. — F. 4.º de abono. — T. par. Segunda serie. — Primer y segundo acto de El rey que robó. — El cabo primero. Intermedios en el Jardín por la banda del regimiento del Rey. Entrada, una peseta. EL ORO. — 9.º. — El cabo Baquero. — Los papeles. — Certamen nacional. — Instantáneas. MARAVILLAS. — 9.º. — Los presupestos de Villapiente. — El padre Benito. — El milagro de San Roque. — Los presupestos de Villapiente. PARIS. — 9.º. — Compañía internacional. — Función monstruo con programa escocés tomado parte los principales artistas de la compañía. — Beneficio del domador M. Maximilian. — Entrada, 50 céntimos. COLON. — 9.º. — Gran función por la compañía Alegría. Estreno de la patomima acrobática Los Gigantes Parisiens. Entrada general, 50 céntimos. PROGRAM (encabezado de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol 1 y Carrera de San Jerónimo, 1). — Variadas y notables vistas de todos los países, por diez céntimos.

BOLETÍN religioso del día 5

Santos del 5 de agosto. — Nuestra Señora de las Nieves, San Emigdio, obispo y mártir, y sanato Casimiro y Castiano, obispos. Sol: sale a las 4:58; se pone a las 7:13.

Cultos para el día 5

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Justo (Maravillas); habrá misa mayor a las diez y por la tarde sigue el triduo a los titulados, predicando el Sr. Mojado; a las cinco comienza vespers con asistencia de los señores curas parroquiales de esta comarca. En San Pascual, Carheros, Esclavas Reseradoras y Espíritu Santo, Jubileo perpetuo. En San Millán sigue la novena a San Cayetano, siendo orador el Sr. Gaitana. En las monjas de Santo Domingo Id. la devoción de los quince sábados del Rosario. En la Catedral y Perpetuo Socorro culto a la Santísima Virgen por la tarde se cantará salve. La misa y oficio con da de Nuestra Señora de las Nieves. Visita de la Corte de España. — Nuestra Señora de los Pelliceros, las monjas Vallesos y Trinitarias ó de la Asistencia en los Filantrópicos.

Banco de España.

Los interesados que tengan en depósito en este Banco, bajo resguardo de transacciones hasta el número 402385, obligaciones hipotecarias del Tesoro de Filipinas al 6 por 100, pueden presentarse en las cajas del mismo desde el día 4 del corriente, de diez de la mañana a dos de la tarde, a recibir los intereses vencidos en 1.º del actual. No habiéndose terminado la corte de los cupones, día

ESPONJAS

de todas clases, buenas y muy baratas. Droguería de Moreno. MAYOR, 35. ALMONEDA. Sileriva sala 400 plazas. Mesas cuadradas 1.º y 2.º. Placas, 70 plazas. Juegos de abono. Torres, 7.º. SILLAS Y MECEDORAS de madera curvada. Pidas catálogo. Persianas y toldos. Precios ventajosos. Hijos de M. Grases. Fuencarral, 8. Ecolado Mir. Mar y lino. Prispilas, viruela, sarapuntón, quemaduras y herpes. Boticas. CASAS. Comera y venta. Hipotecas. Fletes. Toja, 10, 2.º de 1 a 4.

Casas de Socorro

En el día 9 han sido admitidos en las de esta capital 91 accidentes: 61 leves, 19 graves y 11 no pronóstico reservado. Sisas nacionales. Carpetas números 57 y 62 del semestre vencido en 1.º de julio de 1890. Sisas municipales. Carpeta núm. 22 del semestre vencido en 1.º de julio de 1890. Empréstito de 1861. Carpetas números 124 y 147 del semestre vencido en 1.º de julio de 1890. (Cupón núm. 9).

Enterramientos.

Durante el día 3 se ha dado sepultura a 48 cadáveres, en los cementerios siguientes: En Nuestra Señora de la Almudena..... 42 En San Isidro..... 8 En San Lorenzo..... 2 En Santa María..... 1 Británico..... 1 Civil..... 1

Gobierno Militar.

Servicio de la plaza Puerta del Sol 5 de agosto. Parada: Los cuerpos de la guarnición. Guardia del Real Palacio. Va. Ras. Jefe de día: Señor comandante del Rey, D. Luis Jiménez Pajaro. Imaginaria: Señor comandante de Cerinola, D. Alfredo Malibran. Visita de Hospital: María Cristina, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Reina, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: Primero y segundo capitán de caballería.

Ayuntamiento

Los tenedores de carpetas representativas de intereses y obligaciones amortizadas de las diferentes clases de Deuda municipal expresadas a continuación, pueden presentarse el día 5 del actual, de diez de la mañana en la Tesorería de Villa, para hacer efectivo el importe de dichas carpetas. Amortización. Empréstito de 1861. Carpeta número 52 por obligaciones amortizadas el sorteo de 31 de diciembre de 1889. Empréstito de 1868. Carpetas números 485 y 489 por obligaciones amortizadas con reembolso en el sorteo de julio de 1890. Intereses. Empréstito de 1861. Carpetas números 215 y 216 del semestre vencido en 1.º de enero de 1890. (Cupón núm. 5). Empréstito 1868. Carpetas números 2464 y 2471 de la anualidad vencida en 1.º de enero de 1890. (Cupón núm. 30).

El Muro

Textos de Rouse, Huxar, clon en color, por M. J. B. Erism. PANATIENTOS. Veintidós páginas de texto y grabados SIN ANUNCIOS DOBLE COBIERTA en papel de seda cént. 30 cént. EN TODA ESPAÑA

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS. Medios fáciles y fácil pago. GARRITAN, 39, PRAL. 120. No cobra comisión ni gastos.

ANUNCIOS

Para las periódicas se reciben en la Sociedad General. Alcalá, 478.

BILIS, MAREOS

PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ.—50 céntimos cada.—FEA TALLER, 20.

REPASOS

para alumnos militares que hayan perdido curso. Cualquier asignatura de su plan de estudios. En la Academia Cívico-militar, establecida en Madrid, Mayor, 43. Se repasan las clases de repaso para primer año de Infantería y Caballería con alumnos que lo necesitan. Hay profesores de todas las armas y cuerpos.

CASA DE SALUD

LA SUGESTIVA. Don Martín 85. Para toda clase de enfermedades. Pensiones de 5 a 15 pesetas. SANATORIO DEL PILAR. Guadalupe. Enfermedades nerviosas y mentales. Pensiones de 3 a 12 pesetas. Director Dr. Sánchez Herrera. Alcalá, 4, 1.º. Madrid.—Cocacitas de 2 a 5.

MAGNÉTICO EVEREVESCENTE DEL DR. TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina. Preparación superior a las magnéticas inglesas por su notable efectividad, perfecta solubilidad y conservación y grato sabor y aroma de limón puro. Evitar con cuidado las numerosas imitaciones de este excelente producto. De venta en todas las farmacias y droguerías. Por mayor, principales droguerías y laboratorio del Dr. TRIGO, calle Sagunto, 144, Valencia.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PUNTOS EN QUE SE HALLA DE VENTA EN EL EXTRANJERO

- LISBOA..... Sra. Repullés, rua Aurea número 146. PARIS..... D. Adriano M. Lanuza, rue Le Peletier, 30. Mme. Veuve Rousin, kiosque 44, boulevard Montmartre. Mme. Michel, id., 131, idem des Capucines. Mme. Lapointe, idem 218, idem des Capucines. Mme. Allhame, kiosq. 172 rue Saint-Lazare. Mme. Vve. Bergen, 43, boulevard des Capucines Sr. Encargado del kiosque núm. 246, idem idem, 112 rue Saint-Lazare. Mme. Walter, avenue Keber, 68, kiosque. Mme. Denac, kiosque 126, boulevard des Capucines en face la Grand Hotel BIARRITZ..... Mr. Victor Benquet, Librairie.

LOTERÍA

PREMIOS que han correspondido a la administración número 15 en el sorteo de 31 de julio último. PRIMERA SERIE.—1150 PESETAS 1.000. Con 300: 1.015—1.230—9.936—9.937—12.020—15.415—15.416—16.112—17.111—18.012—19.916. SEGUNDA SERIE.—9997 pesetas 900.—13 816 pesetas 1.000. Con 300: 1.015—2.211—4.020—1.214—4.515—6.316—8.117—6.414—6.516—7.317—7.418—7.119—8.312—8.315—9.118—9.312—9.320—10.417—11.017—11.118—11.314—12.020—13.429—13.431—13.435—14.411—15.019—15.111—15.412—15.413—15.414—15.415—15.416—15.417—15.418—15.419—15.420—16.112—16.411—17.111—18.012—18.216—19.016—19.312—19.411—19.414—20.019—20.992. Se sirven pedidos de todos los sorteos a provincias, Ultramar y extranjero, previo envío de su importe y sellos para contestación. HAY BILLETES DE NAVIDAD. Dirección: M. LLORENTE, Hortaleza, 16, Madrid.

REGALO

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Habiendo hecho la empresa de La Correspondencia de España un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencarral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para setafranco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7. La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

REGALO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Habiendo hecho la empresa de La Correspondencia de España un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel, Fuencarral 25, pueden nuestros lectores, con la presentación de este anuncio obtener en nuestra Sucursal de la Puerta del Sol, núm. 1, previo el pago de 25 pesetas, un bonito y elegante reloj, de marcha exacta, en caja de acero oxidado (negro) para setafranco y embalaje; los pedidos y pagos se pueden dirigir a la Administración de este periódico, Factor, 7. La casa COPPEL garantiza la buena marcha de sus relojes.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA SEÑORA D.ª MARÍA DEL CARMEN RETORTILLO DE COGHEEN. FALLECIÓ EL DÍA 5 DE AGOSTO DE 1895. R. I. P. Su viudo, hijos, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en la iglesia de las Niñas de Leganés, el 6 en la de San Jerónimo y el 7 en la de Santa Cruz, se aplicarán en sufragio del alma de la finada. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión se han dignado conceder cien días de indulgencia el primero y cuarenta días cada uno de los otros dos señores preladados por cada misa que se oyerre, segundá comunión que se aplique ó parte de rosario que se recen en sufragio del alma de dicha señora. Además el Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, si dicho santo rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia, concede otros cuarenta días de indulgencia por cada uno de los misterios.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA SEÑORA D.ª MARÍA DEL CARMEN RETORTILLO DE COGHEEN. FALLECIÓ EL DÍA 5 DE AGOSTO DE 1895. R. I. P. Su viudo, hijos, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en la iglesia de las Niñas de Leganés, el 6 en la de San Jerónimo y el 7 en la de Santa Cruz, se aplicarán en sufragio del alma de la finada. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión se han dignado conceder cien días de indulgencia el primero y cuarenta días cada uno de los otros dos señores preladados por cada misa que se oyerre, segundá comunión que se aplique ó parte de rosario que se recen en sufragio del alma de dicha señora. Además el Sr. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá, si dicho santo rosario se rezare en compañía de alguna persona de la familia, concede otros cuarenta días de indulgencia por cada uno de los misterios.

A LAS SEÑORAS

EN EL GRAN TALLER DE MODAS ESTABLECIDO EN LA CUESTA DE SANTO DOMINGO 6 2.º DERECHA encontrarán cuantos figurines de ultima moda deseen en toda clase de prendas, para señoras y niños. Se reciben encargos para provincias, mandando carta a la directora y un sello para la contestación. También se venden patronos. Cualquier señorita que sepa algo de modista y necesite ejercerlo fuera de su casa, se la dan lecciones en este gran taller. GRAN TALLER DE MODAS CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º

MUEBLES

Armarios de luna 2 100 pesetas. Gamas madera 3 40, 60 y 70 pta. Sillas 2 450 y 550 sillas. Preciosos almohedados. 13, INFANCIAS, 13 SE VENDE CABALLO ESPAÑOL, castaño, siete años, ocho dedos y enganchado solo. Razón, Humilladero, 17, veterinario. GRAN COCHERA Y HABITACIONES baratas. Menéndez núm. 37. —Cocheras particulares económicas. Daza Higuera, 6 y 8. MEDIDAS 3 y 4 SE HACEN Y componen con perfección. Plaza del Puente de Alta, 1, pral.

ACADEMIAS MILITARES

Circunstancias bien conocidas, imponen la necesidad de elegir entre las Academias dedicadas a la preparación militar, un compromiso que son frecuente causa de desencuentros. La Academia de San José, que ocupa en esta corte los locales de la calle Valverde, número 5, dirigida por los señores Gato, Gardoqui y Salto, reúne en el más alto grado las condiciones, consiguiendo siempre por ello, y con su sistema especial de hacer los alumnos el estudio con sus profesores, que obtengan los mejores puestos en todos los cuerpos. El año anterior obtuvieron, entre otras plazas: EL NÚM. 1 Y EL 8 EN ARTILLERÍA Y EL 4 EN INGENIEROS. Este año, entre 378 aspirantes, logró otra vez EL NÚM. 1 Y EL 2 EN ARTILLERÍA Y EL 6 EN INGENIEROS. Tan repetidos y brillantes resultados motivan la preferencia y el dolo de este Centro.—Interiores y exteriores.

LAS ENFERMEDADES BICENTENAS Y ANTIGUAS DEL ESTOMAGO

Se curan con las pastillas del doctor JERA. Los vómitos, acidez, intestinos. Caja 5 pesetas. Venta en todas las farmacias. Su seguro envío por correo, incluyendo un sello de 5 cént. para el envío a los depositarios en Madrid. ALCOBILLA, SAN MARCOS, 6. G. GARCIA, CAPELLANES, 1

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA Línea de las Antillas, New-York y Veracruz son escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual 1 de Málaga el 7 para Puerto Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz. El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz. El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20 directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Hambres, Nantos y Burdeos. El 30, con escala en Puerto Rico, el 4 y 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor LEON XIII saldrá de Cádiz el 30 del corriente

Línea de Filipinas

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore, servicio a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones a Kurachee y Bussire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Yokoy y Yokohama de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (ascendente), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, a partir del 4 de enero de 1899. De Manila saldrán cada cuatro jueves, a partir del 23 de enero de 1899. El vapor P. DE SATURTEGUI saldrá de Barcelona el 12 de Agosto.

Línea de Fernando Poo

son escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Línea de Buenos Aires

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz

Servicios de Africa

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tangor, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan. Servicio de Tánger.—El vapor JOAQUÍN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones mas favorables, y pasajeros, a quienes la compañía de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE

La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en la Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, número 13.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

apartar de su espíritu la visión horrible del mas exaltado, amontonándose en olas inmensas sobre un hermoso navío de guerra y sumiéndolo al fin en sus abismos insondables como si fuera un débil barquichuelo. Su marido, el comandante Kermeric, había sucumbido de aquel trágico modo. Su viuda lo sabía con toda seguridad porque el horrible drama se había desarrollado a la vista de Madagascar. Si era cierto que el barco se había perdido, también lo era que muchos de sus tripulantes habían podido salvarse, y pudieron referir urbi et orbe el heroísmo del comandante que no consintió en abandonar el puente de su navío, mientras tuvo a su bordo un solo de sus tripulantes. ¡La muerte clásica y siempre hermosa del marino que se hunde con el barco que la nación le confía! Pero de la catástrofe donde su hijo había debido perecer, no tenía la menor noticia, lo ignoraba todo. Por esto, a pesar del tiempo transcurrido, tenía, lo mismo que Dominico, un fantasma de esperanza. Se forjaba a solas con sus dolorosos pensamientos toda una novela de aventuras. Su hijo era el único que había podido escapar al ciclón que se había tragado su barco allá en los mares australes, y gracias a su extraordinaria resistencia de nadador, había podido conservarse sobre las olas bastante tiempo para poder asirse a alguno de los restos flotantes del buque, llegando después hasta alguna tierra desconocida, alguna de esas islas que no son más que escollos peligrosos y de las que los navegantes se apartan con espanto. Allí debía vivir aun, salvaje, ignorado, consumiendo en esfuerzos desesperados para llamar la atención de las velas lejanas ó de los penachos de humo que de tarde en tarde se divisaban en el horizonte. Otras veces, en su afán de hacer más llevaderos sus sufrimientos, le daba un compañero de infortunio, su marinero preferido, que era de la Garde-Saint-Cast, un muchacho llamado Anselmo Trebrunet, atrevido y valiente como su hijo. Los dos juntos habían luchado contra la naturaleza, contra las fieras... En su necesidad de esperar, la baronesa había vuelto a leer los libros de su infancia, las maravillosas aventuras de Robinson... Sobre qué débiles cimientos fundaba su es-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

peranza para poder tener ilusiones todavía, para tenerlas siempre! ¡Oh! que dicha tan grande si algún día se oyera llamar como antiguamente: ¡Mamá! Si por ventura llegara a oír de pronto que un navío, empujado por la tempestad había recogido en una isla desierta, fuera de todas las rutas frecuentadas, dos hombres que... ¡Pero no! El tiempo, al transcurrir con abrumadora monotonia, la iba prohibiendo abrigar aquella esperanza. Nunca llegaría a saber nada de su hijo, lo mismo que las mujeres de los marineros de Islandia cuando la barca pescadora tripulada por sus maridos, no vuelven al mismo tiempo que las demás. —¡Oh, Dios mío!—suplicaba la señora de Kermeric, —¡adme al menos el valor necesario para resignarme! Y volvía a leer detenidamente las comunicaciones oficiales, que no dejaban la más ligera duda a un espíritu razonable. Su hijo se había embarcado en la fragata Atrevida, en calidad de aspirante de primera clase, para cumplir el tiempo reglamentario, que le faltaba para poder terminar su carrera. La Atrevida se encontraba en los mares de la China, cuando recibió la orden de navegar, dirigiéndose a la Polinesia. Desde su retiro solitario había seguido la baronesa a su hijo en aquella larga excursión, y había tenido noticias de su paso por las islas Wallis, y después por las islas de Sociedad, desde allí había descendido por el archipiélago Toubonai. En la misma mañana del día en que la fragata levó áncoras de dicho archipiélago, una furiosa tempestad, un ciclón de una intensidad tal, que no se conservaba recuerdo de nada parecido, había hecho naufragar a todos los barcos que se encontraban por aquellos parajes. Aquello era todo. Nunca más había vuelto a tener la menor noticia de la Atrevida. Jamás se había encontrado el menor rastro del barco, que pudiera facilitar el más ligero indicio de su naufragio. El aspirante de primera clase dormía como todos sus compañeros en la inmensa y silenciosa tumba, a cinco ó seis mil metros de profundidad, bajo las aguas de aquellos mares desconocidos... Dominico, después de contemplar amorosa-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL HADA DE GUILDO NOVELA ORIGINAL PIERRE SALES VERSIÓN CASTELLANA DE EL COSMOS EDITORIAL MADRID IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Calle del Factor, número 7 1899